

星期三 2019年4月 17日 农历己亥年三月十三 今日8版 国内统一刊号 CN51-0072 邮发代号 61-41 发行热线:028-86754267







微信公众号: XNSB86786115

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

星期二、三、五出版 总第 4160 期

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

-路惠及全球环保事业

近日,在"2019中国环 境技术大会高峰论坛"上, 生态环境部环境保护对外 合作与交流中心党委书记、 副主任周国梅表示,"一带 一路"绿色商机方面的重大 举措之一就是建立绿色发 展的国际联盟,目前已有 100 多家机构确定成为联 盟的合作伙伴,通过打造环 境和知识共享信息平台提 供生态环境信息的分享。

垃圾发电 变废为宝

自 2017 年环境保护部、外交部、国家 发展改革委、商务部四部委联合发布《关于 推进绿色"一带一路"建设的指导意见》以 来,"一带一路"为中国环保企业"走出去" 提供了宝贵契机, 也为周边区域提供值得 借鉴的绿色发展经验。

据统计,截至今年3月底,越南芹苴垃 圾焚烧发电厂在投产后短短5个月时间 里,共处理生活垃圾近7.06万吨,产生绿 色电力 1800 万千瓦时,可供 2300 余户家 庭使用一年。这是由中国光大国际有限公 司投资建设的越南第一个现代化垃圾焚烧 发电厂, 现已成为湄公河三角洲的绿色标

中国人民大学国家发展与战略研究院 副院长许勤华说,"在'一带一路'沿线国家 投资建设绿色公共设施,有助于帮助其他 国家突破'先污染,后治理'的传统发展模 式,找到经济发展与环境保护的平衡道 路。"她表示,在亚投行投资的"一带一路"

施都属于绿色能源。

绿色动力 优化生态

《"一带一路"绿色投资原则》是在 2018年由中国金融学会绿色金融专业委 员会与英国伦敦金融城牵头, 联合国内外 多家机构共同发起的。现如今,这一原则已 经切实落实到了"一带一路"沿线的每一个

在柬埔寨上丁省西山区的桑河干流上, 坐落着桑河二级水电站。该水电站 2018 年 底竣工投产,由中国华能澜沧江水电股份有 限公司投资开发,是"一带一路"建设和柬埔 寨能源建设重点项目。

中国始终坚持"在开发中保护、在保护 中开发"的方针,高度重视电站工程建设、 运营给自然和生态环境带来的影响, 为柬 埔寨提供绿色能源,为"一带一路"建设提

中国社会科学院可持续发展研究中心 副主任陈迎说,"把绿色作为'一带一路'建 设的基本要求之一,既能保障中国'一带一 沿线国家能源基础设施中,超过2/3的设路'倡议行稳致远,也回应了欧美社会对于

'一带一路'的疑问,更惠及全球。"

处理污水 改善环境

中国不仅给"一带一路"沿线国家带来 了绿色发展的设施, 也把绿色发展的技术 和理念传递给他们。

中埃皮革技术联合实验室成立后,给 埃塞俄比亚当地带来了一系列改变。在这 里,当地人可以接受来自中国专家的授课, 了解皮革污水处理的知识,帮助减轻环境 污染问题。如今,实验室里整齐摆放着压滤 机、污水洁净机、三联搅拌罐等设备。"皮革 制品生产中产生的污染物, 在这些机器面 前就不再是'废料'了。"埃塞皮革业发展研 究院环境技术理事会主任泽菲·梅舍兴致

中国在当地援建的国际先进水平的 皮革废水综合治理设施, 可实现含铬固 废 95%以上资源化利用, 既可以消除铬 鞣废液对环境的污染,又可以变废为宝、 增加效益,改善了埃塞乃至整个非洲的

央行货币政策例会:

稳妥推进利率等 关键领域改革

员会 2019 年第一季度例会日前 在北京召开。根据15日中国人 民银行官网发布的新闻稿,会议 指出,稳健的货币政策要松紧适 度,把好货币供给总闸门,不搞 "大水漫灌",同时保持流动性合 理充裕,广义货币 M2 和社会融 资规模增速要与国内生产总值 名义增速相匹配。继续深化金融 体制改革,健全货币政策和宏观 审慎政策双支柱调控框架,稳妥 推进利率等关键领域改革,进一

与 2018 年第四季度例会相 比,此次会议再次强调了"把好 货币供给总闸门,不搞'大水漫 央行相关人士此前曾在多个场 合强调,推进利率市场化改革, 高参与国际金融治理能力。 推动利率逐步"两轨合一轨"。

央行货币政策司司长孙国 峰曾表示,利率并轨的关键在于 都要与政策利率建立更紧密联

中国人民银行货币政策委 融资难融资贵的环境看,贷款基 准利率的并轨目前更为迫切,央 行会采取措施积极推动,进一步 发挥现有的贷款参考利率与央 行政策利率紧密联系,以保障并 轨有序推进。

给侧结构性改革的要求,以金融 体系结构调整优化为重点,优化 金融对民营企业的支持与民营 适应。综合施策提升金融服务实 "三农"金融服务,推动稳健货币 资本市场功能之间形成三角良 灌'",与此同时,在深化金融体 性循环,促进国民经济整体良性 制改革方面,增加了"稳妥推进 循环。进一步扩大金融高水平双 利率等关键领域改革"的表述。 向开放,提高开放条件下经济金

币政策工具,保持人民币汇率在 合理均衡水平上的基本稳定,在 论是市场利率还是存贷款利率, 持平衡,促进经济平稳健康发 展,稳定市场预期,打好防范化 系,未来央行政策利率要发挥更 解金融风险攻坚战,守住不发生 多作用。从当下纾困小微、民企 系统性金融风险的底线。 张莫

改革创新谋发展2019 全域日放促合作四川行 ^{特别}

高质量共建"一带一路"全方位发挥华商优势 2019"一带一路"华商峰会首场活动举行

4月16日上午,2019"一带一中共谋发展,互利共赢。 路"华商峰会首场活动在四川成都举 行,活动现场进行了企业对口洽谈 2019年"中外知名企业四川行"专项 会,四川6个市州、4个侨资企业和4 活动之一,本次峰会由四川省政府和 个川内企业分别进行了推介。据悉, 中国侨商会主办, 中国侨联支持,四 此次推介活动在科技、环保、医疗、健川省侨联、四川省商务厅、四川省文

康等领域签约了一批项目。 路"机遇,促进华商在四川"四向拓 表、在川企业代表等参加相关活动。 展、全域开放"立体全面开放新态势

2019年"一带一路"华商峰会是 旅厅、四川省经合局、四川省工商联、 据介绍,"一带一路"华商峰会自 四川省贸促会联合承办,以"高质量 2017年开始举办,今年已是第三届, 共建'一带一路'全方位发挥华商优 是四川省侨联精心打造的主题涉侨 势"为主题,300 余名来自 46个"一带 平台,目的是凝聚更多华侨华人参与 一路"沿线国家和地区侨商代表、中 四川"一带一路"建设,共享"一带一 国侨商联合会代表、海外华文媒体代

蔡高富 文/图

2019"一带一路"华商峰会

攀枝花产业投资推介会 在蓉揽金逾 257 亿元

□本报记者 赵蝶 文/图



市·建设四川南向门户"——攀枝花 区的天津返川客商(攀枝花)西部网 产业投资推介会在成都召开。

活动"期间,攀枝花市紧扣"3+2"新定 业示范园项目在省级平台现场签约。 位新要求,重点围绕"钒钛、阳光"两 东区的四川能投润嘉置业有限公司 篇文章,以"英雄攀枝花、阳光康养 在攀物业改造项目,西区的攀西商贸 地"为活动主题,举办"构建区域中心 物流园项目,仁和区的攀西冷链商贸 城市·建设四川南向门户"攀枝花产 业投资推介会并与客商座谈交流。重 产线项目,盐边县的国家现代农业产 点推介了"建设钒钛新城,打造中国 业园项目和钒钛高新区的年产 4000 钒钛之都""建设攀西科技城,提升创 吨氮化钒铁及配套装置项目在市级 新能力""建设国际阳光康养目的地, 平台现场签约。 发展阳光康养产业""建设现代农业 示范基地,发展现代农业""建设中心 无门槛入驻、保姆式服务"。在去年中 城市,发展现代服务业"等82个优势 合作项目、总投资约2000亿元。活动 期间,攀枝花市共签约项目32个,金 额 257.86 亿元, 比 2018 年多 16.64 标,资金到位率超计划进度 1.77 个百 亿元。项目涵盖钒钛钢铁、能源化工、分点。

4月16日,"构建区域中心城 康养旅游、现代农业等方面。其中,东 络文学文创基地项目,盐边县的山东 在 "2019 中外知名企业四川行 客商(攀枝花)盐边天农现代农业产 智慧城项目,米易县的钛钢复合材生

攀枝花一直承诺"有目标招商、 外知名企业四川行活动中的签约项 目履约率 100%, 开工率 89.29%, 项 目履约率、开工率提前完成督办指

巴中在蓉推介文旅康养产业 签约项目 6 个 投资额 31.4 亿元

□本报记者 赵蝶 文/图

投资推介会暨项目签约仪式在成都举

巴中市在 "2019 中外知名企业四 川行"活动中拟签约项目64个,投资总 额 146.6 亿元。当日,巴中市巴州区、恩 阳区、南江县、通江县、平昌县、经开区 分别与深圳市大远物流有限公司、杭州 园林绿化股份有限公司、四川胜糖生物 科技有限公司、四川华盛利有限公司、 云南农锺旅游开发股份有限公司、四川 仁壹建设工程有限公司签约。现场签约

4月16日,巴中市文旅康养产业 项目6个,投资额31.4亿元,意向性投 资项目为秦巴国际博览中心建设、恩阳 古镇西人口建设、巴州道地药材种植及 精深加工等。

> 据了解,在此次"2019中外知名企 业四川行"活动中,巴中市举办了文旅 康养产业投资合作推介会等一系列的 活动,取得了丰硕成果,同时参加了 "2019中外知名企业四川行投资推介 会暨项目合作协议签署仪式"和"协调 创新·合作共赢一'一干多支、五区协 同'开放合作阶段成果展"等活动。



ICBC

- 广告 —

中国工商银行

贵州省分行







版式编辑:肖琴 责任校对:许一川